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TÜBİTAK 1002-A Projesi

Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları Uygulama ve
Araştırma Merkezi (TCCUAM) Müdür Yardımcısı Dr.
Öğr. Üyesi Seyra Kestel yürütücülüğünde,
TÜBİTAK 1002-A programı kapsamında sunulan
“Türkiye’de Siyasal Hafıza ve Medya Gündemi
(2020–2025)” başlıklı proje desteklenmeye hak
kazanmıştır. Proje 12 ay süreli olup toplumsal ve
siyasal olayların medya gündemi üzerinden
seçmenlerin hafızasında nasıl yer ettiğini
incelemektedir. Çalışmada, hatırlama, duygusal
kodlama ve sorumluluk atfının cinsiyet ve siyasal
yönelim eksenindeki farklılaşmaları siyasal iletişim
perspektifiyle analiz edilecektir.

Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

vvvvv

BAP Projesi

TCCUAM bünyesinde başvrurusu yapılan   “Kadına
Yönelik Şiddetle Mücadelede Sosyal Reklamların
Farkındalık Üzerindeki Rolü” başlıklı normal araştırma
projesi kabul edilmiştir. Projede TCCUAM Müdür
Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Seyra Kestel yürütücü,  Dr.
Öğr. Üyesi Aydan Ünlükaya Çevirici araştırmacı olarak
görev almaktadır. Bu proje,  İstanbul Gelişim
Üniversitesi bünyesinde kadın öğrenciler ve
çalışanların kadına yönelik şiddetle mücadele
farkındalık düzeylerini ve sosyal reklamların bu
süreçteki etkisini inceleyerek, elde edilen bulgular
doğrultusunda bilgilendirme ve yönlendirme içerikleri
geliştirmeyi ve bilimsel yayın üretmeyi
amaçlamaktadır.

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://tccuam.gelisim.edu.tr/
https://tccuam.gelisim.edu.tr/
https://tccuam.gelisim.edu.tr/
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"BM COP31 Yolunda Türkiye: İklim
Değişikliği ve Sıfır Atık Vizyonu"

Siyasal ve Sosyal Araştırmalar Uygulama ve
Araştırma Merkezi tarafından düzenlenen
etkinlikte, Türkiye’nin küresel iklim
diplomasisindeki rolü ve sürdürülebilirlik
politikaları ele alınmıştır. Moderatörlüğünü Dr. Öğr.
Üyesi Sibel Zengin’in üstlendiği söyleşide çevre
politikaları, atık yönetimi ve sürdürülebilir
kalkınma konularında değerlendirmelerde
bulunulmuştur. Etkinlikte sıfır atık yaklaşımının
çevresel sürdürülebilirlikteki önemi vurgulanmış;
kaynakların verimli kullanımı ve çevre bilincinin
artırılmasına yönelik farkındalık oluşturulmuştur.

Siyasl ve Sosyal Araştırmalar
 Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Kitap

TCCUAM tarafından hazırlanan “Toplumsal Cinsiyet
ve Şiddet” isimli kitap yayımlanmıştır. Editörlüğünü
TCCUAM Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Selda Tunç Subaşı,
TCCUAM Müdür Yardımcıları Doç. Dr. Diler Ezgi
Tarhan ve Dr. Öğr. Üyesi Seyra Kestel’in üstlendiği
eser, toplumsal cinsiyet ve şiddet ilişkisini
disiplinlerarası bir yaklaşımla ele almaktadır. Kitapta
fiziksel, psikolojik, ekonomik ve sembolik şiddet
biçimleri; ataerkil yapılar, dijital dönüşüm ve
toplumsal normlar bağlamında değerlendirilmektedir.
Çalışma, toplumsal eşitsizliklerin görünür ve örtük
boyutlarını tartışarak, cinsiyet temelli şiddeti eleştirel
ve bütüncül bir perspektifle incelemektedir.

Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://tccuam.gelisim.edu.tr/
https://tccuam.gelisim.edu.tr/
https://tccuam.gelisim.edu.tr/
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Makale 

İş Sağlığı ve Güvenliği Eğitim Uygulama ve
Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Esra
Yalçın’ın “Child Labor in Turkey (2003–2024): An
Overview of Work-Related Risks” başlıklı
makalesi, Scopus Q2 kategorisinde yer alan
“Work: A Journal of Prevention, Assessment &
Rehabilitation” dergisinde yayımlanmıştır.

İş Sağlığı ve Güvenliği, Eğitim 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Sürdürülebilirlik Ekosistemi Konferansı
(Ne Yediğin Değil Nasıl Üretildiği)

İstanbul Gelişim Üniversitesi İstanbul Çalışmaları
Uygulama ve Araştırma Merkezi ile GastroZone
Kulübü iş birliğinde düzenlenen Sürdürülebilirlik
Ekosistemi Konferansı, akademisyenleri, sektör
temsilcilerini ve öğrencileri bir araya getirmiştir.
Etkinlikte sürdürülebilirlik; gastronomi, tarım,
gıda üretimi ve sağlık alanları çerçevesinde ele
alınmıştır. Alanında uzman konuşmacılar
tarafından güncel yaklaşımlar ve saha
deneyimleri paylaşılmıştır. İki oturum halinde
gerçekleştirilen konferans, sürdürülebilirlik
alanında farkındalığın artırılmasına ve akademi-
sektör iş birliklerinin geliştirilmesine katkı
sunmuştur.

İstanbul Çalışmaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://isgeuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://isgeuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://isgeuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://isgeuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Çevre Şehircilik ve Yer Bilimleri
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Geleceğin Kentleri Zirvesi

İstanbul Gelişim Üniversitesi Mimarlık ve Tasarım
Kulübü ile Çevre, Şehircilik ve Yer Bilimleri Uygulama
ve Araştırma Merkezi iş birliğinde “Geleceğin Kentleri
Zirvesi” gerçekleştirilmiştir. CSYBUAM Müdürü Dr.
Öğr. Üyesi Hilay Atalay öncülüğünde düzenlenen
etkinlikte, sürdürülebilirlik, yapay zekâ ve yenilikçi
tasarım ekseninde geleceğin kentleri ve mimarlık
anlayışı kapsamlı biçimde ele alınmıştır. 

Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Dekanı Prof. Dr.
Bayram Ünal’ın katılım sağladığı zirvede, alanında
uzman isimler kent planlama, mimari tasarım
süreçleri, cephe tasarımında yapay zekâ uygulamaları,
kullanıcı odaklı sürdürülebilir mekân tasarımı ve
dirençli şehir modelleri üzerine değerlendirmelerde
bulunmuştur. Öğrencilerin sektör profesyonelleriyle
bir araya gelerek güncel yaklaşımları dinleme fırsatı
bulduğu etkinlikte, mimarlığın geleceğine ilişkin farklı
perspektifler paylaşılmıştır. Program kapsamında
düzenlenen ödüllü Kahoot yarışmasıyla katılımcı
etkileşimi desteklenmiş, etkinlik konuşmacılara
plaket takdimi ile tamamlanmıştır.

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://csybuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://csybuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://csybuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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İstanbul Gelişim Üniversitesi ev sahipliğinde
gerçekleştirilen “Avcılar İçin Ortak Akıl: Belediye–
Üniversite İşbirliği Strateji Çalıştayı”na,
Üniversitemizin fakülte ve birimleri ile bazı uygulama
ve araştırma merkezleri temsilcileri katılım
sağlamıştır. Çalıştayda afet ve iklim değişikliği,
toplumsal eşitlik, kültürel kimlik ve dijital dönüşüm
temalarında çalışma masaları oluşturulmuştur.
Katılımcılar, Avcılar için belediye–üniversite iş
birliğiyle geliştirilebilecek projeleri değerlendirmiş;
sosyal, çevresel ve dijital alanlarda uygulanabilir
politika önerileri üzerine görüş alışverişinde bulunarak
ortak akıl temelli çözüm modelleri geliştirmiştir.

Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Bildiri 

TCCUAM Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Selda Tunç
Subaşı ve Danışma Kurulu Üyesi Dr. Öğr. Üyesi
Nazar Bal, “3. Uluslararası Görsel İşitsel Kültürde
Kadın Sempozyumu” kapsamında “Kadın, Ekoloji
ve Mekânsal Öznellik” oturumunda bildiri
sunmuştur. “Varda’nın Toplayıcılar belgeselinden
kadın çöp toplayıcılarına uzanan ekofeminist
okuma” başlıklı çalışmada, toplayıcılık pratiği
doğa, emek ve beden ilişkisiyle ele alınmıştır.
Görsel analizler, kadın emeğinin görünmezliği ve
toplumsal damgalanma üzerinden
değerlendirilmiş; ekofeminist perspektifle
kentsel yoksulluk ve eşitsizliklere dikkat
çekilmiştir.

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://tccuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://tccuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://tccuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa


Uygulama ve Araştırma Merkezleri Koordinatörlüğü

uygarmerk.gelisim.edu.tr

Nisan 2026 | Sayı: 6

uygarmerk@gelisim.edu.tr

BİLİMSEL FAALİYETLER

9

Kitap Bölümü 

Siyasal ve Sosyal Uygulama ve Araştırma
Merkezi araştırmacılarından Doç. Dr. Ahmet
Sapmaz’ın “Transatlantic Relations and NATO”
başlıklı kitap bölümü, İdeal Kültür Akademi
Yayıncılık tarafından yayımlanan “From
Normative Silence to Geopolitical Adaptation”
adlı eserde yer almıştır. Eserde, ABD’nin
değişen dış ve güvenlik politikası paralelinde
Avrupa’nın stratejik otonomi arayışları, NATO
ittifakında ortaya çıkan görüş ayrılıkları ve
bunun Batı üzerindeki etkisi ele alınmaktadır. 

Siyasl ve Sosyal Araştırmalar
 Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Bildiri 

Çevre Şehircilik ve Yer Bilimleri UAM Müdür
Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Gökçe Uzgören ve Arş. Gör.
Dr. Eda Türkay, İstanbul Kent Üniversitesi ev
sahipliğinde düzenlenen “2. Kent Sempozyumu: Kent
ve Sinema”da bildiri sunmuştur. Çalışmada, eko-
turizm söylemi neoliberal çelişkiler bağlamında
değerlendirilerek belgesel üzerinden yapısökümcü
bir analiz gerçekleştirilmiştir.

Çevre Şehircilik ve Yer Bilimleri
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://ssauam.gelisim.edu.tr/
https://csybuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://csybuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://csybuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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DNA Günü’nde “Gattaca” ile Genetik ve
Etik 

YBMUAM tarafından DNA Günü kapsamında
düzenlenen film gösteriminde “Gattaca” filmi
izlenmiştir. Etkinlikte, genetik bilimler,
biyoteknoloji ve etik konularında farkındalık
oluşturulması amaçlanmıştır. Film üzerinden
genetik müdahalelerin birey ve toplum üzerindeki
olası bireysel ve toplumsal etkileri tartışmaya
açılmış; bilimsel gelişmelerin yalnızca teknik
yönleri değil, etik, hukuki ve sosyal boyutları da
değerlendirilmiştir. Ayrıca genetik bilginin insan
hakları, eşitlik ve fırsat adaletiyle ilişkisi ele
alınarak katılımcıların eleştirel düşünme
becerilerinin geliştirilmesi hedeflenmiştir.

Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal
Mühendisliği Uygulama ve Araştırma

Merkezi 

İGÜ Diş Hekimliği Fakültesi’nin düzenlediği “Diş
Hekimliği Pratiğinde Psikolojik Perspektifler
Sempozyumu”nda PSİKOMER Müdürü Dr. Öğr. Üyesi
Berk Efe Altınal tarafından “Diş Sağlığı ve Sosyal
Psikoloji: Beden, Kimlik ve Damgalanma Arasında
Diş ve Ağız Sağlığı” başlıklı bir sunum
gerçekleştirmiştir.

Psikoloji Uygulama ve Araştırma
Merkezi

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Yuvarlak Masa Toplantısı

Psikoloji Uygulama ve Araştırma Merkezi
(PSİKOMER) tarafından  gerçekleştirilen etkinlikte,
nitel araştırmalar ve stigmatize edilmiş/dezavantajlı
gruplarla yürütülen çalışmalar üzerine araştırmacılar
ve lisansüstü öğrenciler bir araya gelmiştir.
Erasmus+ programı kapsamında üniversitede misafir
olarak bulunan Dr. Ekaterine Pirtskhalava’nın
katılımıyla gerçekleştirilen etkinlik, PSİKOMER
Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Berk Efe Altınal
moderatörlüğünde yürütülmüştür. Program
kapsamında, nitel araştırmalarda marjinalleştirilmiş
gruplarla çalışmanın pratik ve etik boyutları ele
alınmış; saha deneyimleri ve araştırma süreçlerinde
karşılaşılan etik sorumluluklar üzerine
değerlendirmelerde bulunulmuştur.

Psikoloji 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Bilimsel Zirveye Katılım 

YBMUAM, Merkez Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi
Onur Dirican tarafından kanser araştırmaları
alanındaki güncel bilimsel gelişmelerin ele alındığı
4. Moleküler Kanser Zirvesi’nde temsil edilmiştir.
Moleküler Kanser Araştırma Derneği (MOKAD)
tarafından çevrim içi düzenlenen zirvede, hedefe
yönelik yeni nesil tedaviler, biyobelirteçler ve
kanser immünoterapisi gibi kritik başlıklar
değerlendirilmiştir. YBMUAM Müdür Yardımcısı ve
MOKAD kıdemli üyelerinden Dr. Öğr. Üyesi Onur
Dirican’ın katılımı, merkezin uluslararası bilimsel iş
birlikleri ve akademik görünürlüğüne katkı
sağlamıştır.

Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal
Mühendisliği Uygulama ve Araştırma

Merkezi 

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ybmuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ybmuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ybmuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa


Uygulama ve Araştırma Merkezleri Koordinatörlüğü

uygarmerk.gelisim.edu.tr

Nisan 2026 | Sayı: 6

uygarmerk@gelisim.edu.tr

TOPLUMA KATKI FAALİYETLERİ

12

Meslek Tanıtım Semineri

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum Uygulama ve
Araştırma Merkezi, Maslak Rotary Kulübü ve
Tarım Rotary Kulübü iş birliğiyle Meslek Tanıtım
Semineri düzenlenmiştir. Merkez Müdürü Doç.
Dr. Başak Özarslan moderatörlüğünde çevrim
içi gerçekleştirilen etkinlikte, Gaye Braida ve
Şafak Özsoy konuşmacı olarak yer almıştır.
Seminerde kariyer planlaması, sektör
deneyimleri ve iş dünyasına yönelik güncel
yaklaşımlar ele alınarak öğrencilerin mesleki
farkındalıklarının artırılması hedeflenmiştir.

“Türkiye Yaşlılık Sorunlarına Hazır mı?”

Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma
Merkezi tarafından, Sosyoloji Bölümü, Sosyoloji
Kulübü ve Yordam Eğitim Araştırma ve
Geliştirme Vakfı iş birliğiyle “Türkiye Yaşlılık
Sorunlarına Hazır mı?” başlıklı etkinlik
düzenlenmiştir. Programda yaşlılık olgusu,
sosyal hizmet ve sosyoloji perspektifinden
değerlendirilmiş; alan uzmanları yaşlılık
politikaları, bakım süreçleri ve toplumsal
dönüşüm konularında sunumlarını paylaşmıştır.
Akademisyenler ve öğrencilerin yoğun katılım
gösterdiği etkinlik, soru-cevap bölümü ve
konuşmacılara plaket takdimiyle sona ermiştir.

Sosyal Sorumluluk 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ssuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://ssuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://sctuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://sctuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://sctuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları
UAM ve Sosyal Sorumluluk UAM

“Çifte Dezavantaj, Çifte Mücadele: Engelli
Kadınların Deneyimleri ve Hak Mücadelesi”

Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi,
Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları Uygulama ve
Araştırma Merkezi, Sosyoloji Bölümü, Sosyal Hizmet
Bölümü ve UBF Engellilik Komisyonu iş birliğinde
“Çifte Dezavantaj, Çifte Mücadele: Engelli Kadınların
Deneyimleri ve Hak Mücadelesi” başlıklı çevrim içi
söyleşi düzenlenmiştir. Söyleşide Prof. Dr. Özlem
Cankurtaran, engelli kadınların karşılaştıkları
sorunları ve hak mücadelelerini ele almıştır.
Moderatörlüğünü TCCUAM Müdür Yardımcısı Doç.
Dr. Diler Ezgi Tarhan’ın üstlendiği etkinlik, soru-
cevap bölümüyle sona ermiştir.

Ekoloji, Emek, Adalet: Sosyal Hizmet
Perspektifi

Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi
(SSUAM), Sağlık Bilimleri Fakültesi ve Sosyal
Hizmet Kulübü iş birliğinde “Ekoloji, Emek, Adalet:
Sosyal Hizmet Perspektifi” başlıklı bir panel
gerçekleştirilmiştir. Moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi  
Yonca Güneş Yücel’in üstlendiği panelde, ekolojik
sosyal hizmet, çoktürcü adalet, antropesan eleştirisi
ve kültürel körlük temaları ele alınmıştır. SSUAM
Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Emrah Tüncer’in de
konuşmacı olarak yer aldığı etkinlikte, sosyal hizmet
ve sosyoloji alanlarından akademisyenler ile
öğrenciler bir araya gelmiş; panel, soru-cevap
bölümüyle tamamlanmıştır.

Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma
Merkezi  

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Otizm Farkındalık Buluşması:
“Nöroçeşitlilik”

2 Nisan 2026 Dünya Otizm Farkındalık Günü
kapsamında Sosyal Sorumluluk Uygulama ve
Araştırma Merkezi, Dil ve Konuşma Terapisi
Kulübü ve Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal
Mühendisliği Uygulama ve Araştırma Merkezi iş
birliğiyle panel düzenlenmiştir. Panelde çocuk ve
ergen psikiyatrisi ile dil ve konuşma terapisi
alanlarından uzman konuşmacılar yer almıştır.
Moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi Raheb
Mohammadi Ghanbarlou’nun üstlendiği ve
öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği panel, soru
cevap bölümü ve plaket takdimi ile
tamamlanmıştır. 

Sosyal Sorumluluk UAM  & Yaşam
Bilimleri ve Biyomedikal Mühendisliği

UAM

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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“Adil Bir Kent Mümkün mü? Avcılar’dan
Başlayarak Düşünmek”

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum Uygulama ve
Araştırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. Başak
Özarslan, “Kentsel Adaleti Yeniden Düşünmek:
Umut, Ütopya ve Ortak Yaşam Sempozyumu”
kapsamında gerçekleştirilen Öğrenci Ütopya
Atölyesi’ne konuşmacı olarak katılmıştır. “Adil Bir
Kent Mümkün mü? Avcılar’dan Başlayarak
Düşünmek” başlıklı sunumunda, Avcılar örneği
üzerinden kentsel adalet, mekânsal eşitsizlikler,
kamusal hizmetlere erişim, çevresel
sürdürülebilirlik ve katılımcı yönetişim konularını
değerlendirmiştir. Sunumda, afet riskleri
karşısında kırılgan grupların durumu ve yerel
yönetim politikaları ele alınmış; adil kent
yaklaşımının uygulanabilir yerel stratejilerle
desteklenmesi gereken bütüncül bir yönetişim
modeli olduğu vurgulanmıştır.

COP31’e Giden Yolda Üniversiteler Arası
Stratejik İş Birliği

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sürdürülebilir Çevre ve
Toplum Uygulama ve Araştırma Merkezi, İstanbul
Medipol Üniversitesi ve İstanbul Bilgi Üniversitesi iş
birliğinde, üniversitelerin COP31 sürecine kurumsal
ve yapısal katkı sunmasına yönelik ortak bir
platform oluşturulması için çalışmalar
başlatılmıştır. Geliştirilen iş birliği modeliyle
akademi, kamu ve uluslararası kuruluşlar arasında
koordinasyonun güçlendirilmesi; bilimsel bilgi
üretiminin politika süreçlerine entegre edilmesi ve
genç araştırmacıların iklim politikaları süreçlerine
aktif katılımının desteklenmesi hedeflenmektedir.

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Nükleer Enerji Çalıştayı 

Dünya Enerji Konseyi Türkiye tarafından, Electric
Power Research Institute iş birliği ve İstanbul
Gelişim Üniversitesi ev sahipliğinde Türkiye’nin
nükleer enerji planı ve gelişmiş teknolojilere
odaklanan bir çalıştay gerçekleştirilmiştir. Kamu,
özel sektör ve uluslararası kuruluş temsilcilerini bir
araya getiren etkinlikte, nükleer enerjide
hedeflerden uygulamaya geçiş süreci çok boyutlu
olarak ele alınmıştır. 

Proje geliştirme, finansman modelleri, tedarik zinciri
hazırlıkları ve küçük modüler reaktörler başta olmak
üzere yeni nesil teknolojilerin artan enerji talebine
sağlayacağı katkılar değerlendirilmiş; küresel
teknik perspektifler ve uluslararası deneyimler
katılımcılarla paylaşılmıştır.

“COP31 Journey Etkinlikleri”
Kapsamında Su Paneli Oturumu

Sürdürülebilir Gelecek Platformu tarafından
“COP31 Journey” kapsamında düzenlenen
panelde, iklim krizinin önemli başlıklarından biri
olan su konusu ele alınmıştır. Boğaziçi
Üniversitesi’nde gerçekleştirilen etkinlikte
SCTUAM Müdürü Doç. Dr. Başak Özarslan
moderatör olarak yer almıştır. Panelde suyun
sürdürülebilirliği, su güvenliği ve iklim değişikliği
bağlamında su kaynaklarının geleceği çok
boyutlu olarak değerlendirilmiş, çözüm odaklı
yaklaşımlar paylaşılmıştır.

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://sctuam.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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İstanbul Gelişim Üniversitesi Sanat ve Tasarım Uygulama ve Araştırma Merkezi ile İGÜ Güzel Sanatlar
Fakültesi iş birliğinde düzenlenen “Uluslararası Farklı Oluşumlar Karma Sergisi”, 8 Nisan 2026 tarihinde
İstanbul Gelişim Sanat Galerisi’nde sanatseverlerle buluşmuştur. Akademisyenler, sanatçılar, öğrenciler ve
çok sayıda davetlinin katılımıyla açılışı gerçekleştirilen sergide, altı farklı ülkeden 26 sanatçının eserleri yer
almıştır. Resim, grafik, heykel ve seramik gibi farklı disiplinleri bir araya getiren sergi, disiplinler arası
sanatsal etkileşimi ve uluslararası sanat üretimini desteklemeyi amaçlamaktadır. Açılışta yapılan
konuşmalarda üniversitenin sanata ve sanatçıya verdiği önem vurgulanmış, serginin kültürel etkileşime
sunduğu katkıya dikkat çekilmiştir.

Uluslararası Farklı Oluşumlar Karma Sergisi

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Mavera Tiyatro Oyunu 

İstanbul Gelişim Üniversitesi İstanbul Çalışmaları
Uygulama ve Araştırma Merkezinin (ICUAM) paydaşı
olduğu MAVERA tiyatro oyunu, toplumsal farkındalık
oluşturma ve disiplinler arası çalışmalarla güncel
sorunlara dikkat çekme hedefleri doğrultusunda
sahnelenmiştir.  Psikolojik ve dramatik yapısıyla öne
çıkan oyun, bireyin kimlik arayışı, geçmişle yüzleşme
ve içsel sesle kurduğu ilişkiyi sahneye taşımıştır.
Seyirciden yoğun ilgi gören MAVERA, üniversite
bünyesindeki kültürel üretimlerin etkili bir örneği
olarak dikkat çekmiş ve katılımcılara düşündürücü bir
deneyim sunmuştur.

18 

SANATSAL FAALİYETLER

İstanbul Çalışmaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

ICUAM koordinasyonunda hayata geçirilen
yapımda Selver Çukuroğlu yönetmenliğinde
sanatsal anlatım biçimlenmiş; Karadeniz
Prodüksiyon teknik ses süreçlerini üstlenmiş,
Avcılar Belediyesi mekân desteği sağlamış,
Mutfak.93 ise organizasyonel katkı
sunmuştur. 
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https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa


Uygulama ve Araştırma Merkezleri Koordinatörlüğü

Sürekli Eğitim 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

uygarmerk.gelisim.edu.tr

QNB Sigorta ile Yapay Zeka ile Mülakat
Simülasyonu

QNB Sigorta iş birliğiyle gerçekleştirilen yapay
zekâ destekli mülakat simülasyonu etkinliği,
öğrenciler ve genç profesyonellere gerçek iş
görüşmesi deneyimi sunmuştur. Katılımcılar, farklı
pozisyonlara yönelik soruları yanıtlayarak iletişim
ve problem çözme becerilerini test etmiş; sistem
tarafından sunulan geri bildirimler ve analiz
raporlarıyla kariyer gelişimlerine katkı sağlaması
hedeflenmiştir.
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Kariyer Yönlendirme 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

19 

İngilizce YDS Hazırlık Programı 

İGÜSEM ile İl Sağlık Müdürlüğü iş birliğinde
yürütülen ücretsiz İngilizce YDS Hazırlık Programı
başarıyla tamamlanmıştır. 120 saatlik yüz yüze
eğitimlerde dil bilgisi, akademik kelime bilgisi,
okuma-anlama becerileri ve sınav stratejileri ele
alınmış; deneme sınavları ve mentorluk desteğiyle
katılımcıların sınav başarısının artırılması
hedeflenmiştir.

Veri Analitiğinin Temelleri ve Yapay Zekâ ile
Dönüşüm Sertifika Programı 

7 Nisan – 12 Mayıs 2026 tarihleri arasında çevrimiçi
yürütülen “Veri Analitiği ve Yapay Zekâ” programı
devam etmektedir. Dr. Öğr. Üyesi Can Burak
Nalbantoğlu eğitmenliğinde gerçekleştirilen 30
saatlik programda, veri analitiği, yapay zekâ
uygulamaları ve dijital dönüşüm süreçleri uygulama
örnekleriyle ele alınarak katılımcıların analiz
yetkinliklerinin geliştirilmesi hedeflenmektedir. 

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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İstanbul Gelişim Üniversitesi Sanat ve Tasarım
Uygulama ve Araştırma Merkezi (SATMER)
tarafından düzenlenecek II. Geleneksel SATMER
Kültür Sanat Festivali kapsamında protokol
ziyaretleri gerçekleştirilmiştir. SATMER Müdürü
Dr. Öğr. Üyesi Mustafa Günay ve Müdür Yardımcısı
Dr. Öğr. Üyesi Ekrem Süzen tarafından
gerçekleştirilen ziyaretlerde,  İstanbul Valisi Davut
Gül, Avcılar Kaymakamı Orhan Burhan ve
Beylikdüzü Kaymakamı Bülent Karacan festival
hakkında bilgilendirilmiştir. Görüşmelerde
festivalin kapsamı, içeriği ve hedefleri paylaşılmış;
kültür ve sanat alanında üniversite ile kamu
kurumları arasındaki iş birliğinin geliştirilmesine
yönelik değerlendirmelerde bulunulmuştur.
Festivalin, kültür ve sanat alanında paydaşlar arası
etkileşimi güçlendirmesi hedeflenmektedir.

SATMER’den II. Geleneksel Kültür Sanat
Festivali Kapsamında Protokol

Ziyaretleri

UYGARMER Koordinasyon Kurulu
Toplantısı 

Uygulama ve Araştırma Merkezleri (UYGARMER)
Koordinasyon Kurulu, 2026 yılının ilk toplantısını
28 Nisan 2026 tarihinde Ar-Ge’den sorumlu Rektör
Yardımcısı Prof. Dr. Necmettin Maraşlı
başkanlığında gerçekleştirmiştir. Toplantıda,
UYGARMER Koordinatörlüğü’nün 2025 yılı ve 2026
Nisan ayına kadar yürüttüğü faaliyetler
değerlendirilmiş, akademik ve kurumsal işleyişe
yönelik çalışmalar kurul üyelerine sunulmuştur.
Ayrıca, Uygulama ve Araştırma Merkezleri
Koordinasyon Kurulu Değerlendirme Raporları ele
alınarak merkezlerin bilimsel ve sanatsal faaliyet
performansları, hedefleri ve çıktı düzeyleri
kapsamlı biçimde incelenmiştir. 

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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	Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından, Sosyoloji Bölümü, Sosyoloji Kulübü ve Yordam Eğitim Araştırma ve Geliştirme Vakfı iş birliğiyle “Türkiye Yaşlılık Sorunlarına Hazır mı?” başlıklı etkinlik düzenlenmiştir. Programda yaşlılık olgusu, sosyal hizmet ve sosyoloji perspektifinden değerlendirilmiş; alan uzmanları yaşlılık politikaları, bakım süreçleri ve toplumsal dönüşüm konularında sunumlarını paylaşmıştır. Akademisyenler ve öğrencilerin yoğun katılım gösterdiği etkinlik, soru-cevap bölümü ve konuşmacılara plaket takdimiyle sona ermiştir.
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	Ekoloji, Emek, Adalet: Sosyal Hizmet Perspektifi
	Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi (SSUAM), Sağlık Bilimleri Fakültesi ve Sosyal Hizmet Kulübü iş birliğinde “Ekoloji, Emek, Adalet: Sosyal Hizmet Perspektifi” başlıklı bir panel gerçekleştirilmiştir. Moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi  Yonca Güneş Yücel’in üstlendiği panelde, ekolojik sosyal hizmet, çoktürcü adalet, antropesan eleştirisi ve kültürel körlük temaları ele alınmıştır. SSUAM Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Emrah Tüncer’in de konuşmacı olarak yer aldığı etkinlikte, sosyal hizmet ve sosyoloji alanlarından akademisyenler ile öğrenciler bir araya gelmiş; panel, soru-cevap bölümüyle tamamlanmıştır.
	“Çifte Dezavantaj, Çifte Mücadele: Engelli Kadınların Deneyimleri ve Hak Mücadelesi”
	Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi, Toplumsal Cinsiyet Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi, Sosyoloji Bölümü, Sosyal Hizmet Bölümü ve UBF Engellilik Komisyonu iş birliğinde “Çifte Dezavantaj, Çifte Mücadele: Engelli Kadınların Deneyimleri ve Hak Mücadelesi” başlıklı çevrim içi söyleşi düzenlenmiştir. Söyleşide Prof. Dr. Özlem Cankurtaran, engelli kadınların karşılaştıkları sorunları ve hak mücadelelerini ele almıştır. Moderatörlüğünü TCCUAM Müdür Yardımcısı Doç. Dr. Diler Ezgi Tarhan’ın üstlendiği etkinlik, soru-cevap bölümüyle sona ermiştir.
	Otizm Farkındalık Buluşması: “Nöroçeşitlilik”
	2 Nisan 2026 Dünya Otizm Farkındalık Günü kapsamında Sosyal Sorumluluk Uygulama ve Araştırma Merkezi, Dil ve Konuşma Terapisi Kulübü ve Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal Mühendisliği Uygulama ve Araştırma Merkezi iş birliğiyle panel düzenlenmiştir. Panelde çocuk ve ergen psikiyatrisi ile dil ve konuşma terapisi alanlarından uzman konuşmacılar yer almıştır. Moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi Raheb Mohammadi Ghanbarlou’nun üstlendiği ve öğrencilerin yoğun ilgi gösterdiği panel, soru cevap bölümü ve plaket takdimi ile tamamlanmıştır.
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	Sürekli Eğitim  Uygulama ve Araştırma Merkezi
	Veri Analitiğinin Temelleri ve Yapay Zekâ ile Dönüşüm Sertifika Programı
	uygarmerk@gelisim.edu.tr
	uygarmerk.gelisim.edu.tr
	Uygulama ve Araştırma Merkezleri Koordinatörlüğü
	Nisan 2026 | Sayı: 6


	ZİYARET VE TOPLANTILAR
	SATMER’den II. Geleneksel Kültür Sanat Festivali Kapsamında Protokol Ziyaretleri
	UYGARMER Koordinasyon Kurulu Toplantısı
	uygarmerk@gelisim.edu.tr
	uygarmerk.gelisim.edu.tr

	UYGULAMA VE ARAŞTIRMA MERKEZLERİ KOORDİNATÖRLÜĞÜ
	AYLIK BÜLTEN
	Nisan 2026 | Sayı : 6


	KÜNYE
	Koordinatör Doç. Dr. Ahmet SAPMAZ
	Tasarım/Düzen/İçerik Gamzenur GÜRSOY


